

# 憶父親 思往事

## ——杜柳絮點傳師的修辦道精神

編按：杜柳絮點傳師，個性開朗率直，修辦勤勉有加，領命僅僅六載，不幸早逝英年。家道突遭重挫，幸有子女爭氣。今逢其歸空二十年，其子燦輝緬懷先父，而為文略抒所感，故見道情親情洋溢。

### ◎杜燦輝

八月八日父親佳節，原本立義很好，可是每年值此，後學的心總是充塞著歉疚與追憶，就像海洋的潮水，洶湧澎湃，思緒不禁又憶起從前……慈

蒙，畢業於當時的公學校。民國三十六年與後學的媽媽李寶珠結為連理，婚後育有三男四女，家境小康。

、許翠娥點傳師等竭盡心力成全之下，先父於民國六十二年九月十九日領受天命，分擔老師聖業。

父或許早已令人淡忘的——杜柳絮點傳師，外號柳仔，生於民國十六年九月十六日，徙籍南港，承父業務農，八歲入學啓

池前人之指引而全家修道，不久開堂渡眾全家修道，其間屢蒙游龍前輩、詹田老點傳師、劉阿鼎點傳師、吳萬點傳師

記得前人曾問家父您對新道親要如何？家父從容回答：「如保赤子，心誠求之，雖不中亦不遠矣！」

父親，您領受天命的時候

，正值孩兒服兵役當中，不能替您分憂分勞，一生引以為憾！歉疚之心常在內心深處縈繞，永遠難以忘懷。您一生都是爲了全家生活設想，日以繼夜的精神付出，無休止的奉獻。早年修道、辦道，也從不爲自己著想。

記得許翠娥點傳師曾問您：「何時才退休？」您笑著回答：「快了！等吾兒燦輝退伍後，就可以退休了！」沒想到後學剛退伍沒多久，六十六年家中卻發生遽變，先是祖父歸空，六十七年祖母及您相繼走了，而且走得如此匆忙，令人難以理解。那一剎那，孩兒傻傻還不明一切狀況，說要帶您去看醫生，您只留給孩兒二個字「安啦！」何等瀟灑，真的是身心放下，解脫自在，了無牽掛，安啦！回到 上天老中的懷抱。

那一年，許多道親，因爲受顯化好奇心的驅使而跑到外道去，您還苦口婆心地勸他們回來，金線要接好，修道不能腳踏兩條船，如果這樣就不能達到圓滿的境界。空頭支票的大話，一時之間確實迷惑了不少眾生，但是仔細想想當時的口號，去那邊短者三個月就能明心見性，長者三年即可！但是一算將近二十年不過如此而已，祈禱離群的孤雁，快快知返，回頭是岸，不要愈離愈遠，愈陷愈深才好！

後學在民國七十五年三月和游寶達學長同期進入正義精修班，有次課外聯誼去中和圓通寺，順路去土城青雲路游寶達學長府上，寶達學長的父親就是土城清水坑的——游龍前輩，那天游老太太曾提起早年修道的甘苦談，在當時四十年代的生活物質貧乏，前輩到處開

荒渡畝，竭盡心力，其衣著甚爲樸素，家父因早年由務農轉爲經營中藥批發，後因家裡人丁增添不少，故改經營西藥房，略有積蓄，就因爲尊師重道的緣故，做了一套西裝送給游前輩穿。事隔多年了，於今年有次活動遇到劉惠鏡學長，提起先父亦曾贈送一套西裝給他父親——劉阿鼎點傳師穿。後學才知先父當初克勤克儉，早年爲道奉獻，不爲人知的事跡甚多，雖後學之親爲人子，亦所知有限，父親呀！您是孩兒學習的好典範。

慈愛的父親，您的雙手是如此的孔武有力，但是撫摸在孩兒的身上，是如此令人感到無限的幸福。誰不渴望親情？但後學卻已失去了父親您！失去了世界上最親切、最幸福的愛，如今，在父親節的前夕，不禁又再想起父親您的點點滴



△杜柳絮點傳師（右二）與詹田點傳師（右一）訪道成全時留影。

滴，您可知道，我們兄弟姊妹以及您的孫女們無不在思念著您，父親呀！

今（八十六）年三月卅日

桃園先天靈塔值春祭大典，一大早起身，媽媽便領著我們全家一同前往祭拜您和弟弟燦堂，於神位前獻香，在孃孃的香煙中，彷彿看到您的慈顏笑容，可是當孩兒想上前擁抱您時，卻又消逝無蹤了。後學是輕輕易掉淚的，祭拜時哭了好幾回。良久，媽和我們才拖著沈重的腳步坐車回家。爸爸！您是否看到了我們？儘管世界是如此美好，但是失去了您，似乎失去了春天，如今我們齊家向道，認真修辦，我們堅信，這將是您老人家的最大職志：我們將更努力以完成您的宏願，精進修持，變小愛為大愛，化親情做道情，殊其堪慰父親在天之靈云云。



# 預告

## 第108期主題

# 整合

十月十五日截稿

## 歡迎投稿！

